
Intervaly spolehlivosti pro parametry dvou normálńıch rozložeńı
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• pokud σ1, σ2 neznáme, ale v́ıme, že jsou si rovny
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1. Byla provedena čtyři nezávislá stanoveńı obsahu manganu u dvou vzork̊u oceli s r̊uznými obsahy
manganu a byly źıskáný výsledky:
1. vzorek: 0,31 %, 0,30 %, 0,29 %, 0,32 %
2. vzorek: 0,59 %, 0,57 %, 0,58 %, 0,57 %
Stanovte 95% interval spolehlivosti pro rozd́ıl středńıch hodnot obsahu manganu µ1−µ2. Údaje
o obsahu manganu představuj́ı realizace náhodných výběr̊u rozsahu 4 z N(µ1, σ

2) a N(µ2, σ
2) s

neznámými, avšak shodnými rozptyly.

2. V tabulce jsou uvedeny výsledky analýz niklu źıskané dvěma analytickými metodami. Sta-
novte horńı odhad pro pod́ıl směrodatných odchylek obou metod při riziku α = 0.05, jestliže
tyto výsledky považujeme za ralizace nezávislých náhodných výběr̊u rozsahu 4 z N(µ1, σ

2
1) a

N(µ2, σ
2
2).

Metoda 1: 3.26, 3.26, 3.27, 3.27
Metoda 2: 3.23, 3.27, 3.29, 3.29

3. Bylo vylosováno 6 vrh̊u selat a z nich vždy dva sourozenci. Jeden z nich vždy dostal náhodně
dietu č. 1 a druhý dietu č. 2. Př́ır̊ustky v gramech jsou následuj́ıćı:
(62,52)’,(54,56)’,(55,49)’,(60,50)’,(53,51)’,(58,50)’
Sestrojte 95% interval spolehlivosti pro µ = µ1 − µ2.
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